
 



 

 

Senosios literatūros fonde saugoma daugiau kaip 5000 fizinių vienetų 

dokumentų nuo XVI a. iki 1917 metų. Tai – enciklopedijos, žinynai, žodynai, 

atlasai, vadovėliai daugiausia lotynų, lenkų, prancūzų, rusų kalbomis. Taip pat 

saugoma ir pirmosios unikalios medicininės knygos Commentariola medicina et 

physica ad aliquot scripta, išspausdintos Vilniuje 1584 m. J. Karcano spaustuvėje, 

faksimilė.  

Lietuvos medicinos bibliotekos elektroninio katalogo pagrindu, kas ketvirtį, 

rengiamas informacinis leidinys. Jame pateikiami knygų bibliografiniai įrašai, 

išdėstyti lotynų abėcėlės seka, toliau (po žvaigždučių)  –  kirilica.  

Leidinį rengia R. Stankevičienė. Dokumentų viršelius skaitmenina V. 

Stankevičiūtė. 

 

 

                          

 

 

 

 



 

 
 

 

R661       

Assendelft, Edmund 

Chirurgische Erfahrungen eines Landarztes. Bericht 

über das im Jahre 1872 im Gouvernement Nishni-Nowgorod, 

Kreis Sergatsch, von B.A. Paschkow gestiftete Privathospital 

zu Wetoschkino, vom 10. Juni 1879 bis 15. März 1883 : 

Inaugural-Dissertation zur Erlangung des Grades eines 

Doctors der Medicin verfasst und mit Bewilligung einer 

Hochverordneten Medicinischen Facultät der Kaiserl. 

Universität zu Dorpat / von Edmund Assendelft. – Dorpat : 

Druck von Schnakenburgs Buchdruckerei, 1883. – 139, [1] 

p., [3] lap., [3] iliustr. lap. : iliustr. 

UDK: 616-089 

 

 

 
 

R569/2       

Buchan, Guillaume 

Médecine domestique, ou traité complet des moyens de 

se conserver en santé, de guérir & de prévenir les Maladies, 

par le régime & les remèdes simples / par Guillaume Buchan. 

– 2nd éd.. – Paris : Chez G. Desprez, 1780 

T. 2. – 1780. – 515, [1] 

UDK: 615.89 

 

 

 
 

R660/1       

Cuvier, Georges (1769-1832) 

Vorlefungen über vergleichende Anatomie / von G. 

Cüvier. – Leipzig : Paul Gotthelf Kummer, 1809. – d. 

T. 1 : Welcher die Organe der Bewegung enthält. – 

1809. – xxxii, 512, [15] įd. lap. 

UDK: 611 

 

 



 

 
 

R665/2       

De la prostitution dans la ville de Paris : considérée 

sous la rapport de l'hygiene publique, de la morale et de 

l'administration, ouvrage appuyé de documents statistiques, 

piusés dans les archives de la Préfecture de police, avec 

cartes et tableaux / par A.-J.-B. Parent-Duchâtelet. - 3-ième 

éd.. - Paris : J.B. Baillière et Fils, 1857. - t. 

T. 2. - 1857. - 892 p. 

UDK: 343.5 

 613.88 

 

 

 
 

R663       

Horn, Ernst 

Handbuch der praktischen Arzneimittellehre fur Aerzte 

und Wundarzte : Anweisung zum richtigen medizinischen 

und chirurgischen Gebrauch der Königl. Preufs. 

Landes-Pharmacopöe / von Ernst Horn. – Berlin : Bei 

Oehmigke dem Jüngern, 1803. – xiv, 896 p.. – R-klė: p. 

865-896 

UDK: 616-089(035.5) 

 

 

 

R666       

Kurowski, Jan Nepomucen (1783-1866) 

Nauka leczenia chorób zwierząt domowych : z 

naynowszych autorow wetervnarynych, jako to: wagenfelda, 

eohlwesa, wejtha, bojanusa, kauscha, peterki, i. w. i. : dla 

użytku gospodarzy wiejskich / zebrana, przez Jan 

Nepomucen Kurowski. - Warszawa : Nakładem Gustawa 

Sennewalda, 1836. - [18] p., xi, 429 p., [3] įd. lap., [10] įd. 

iliustr. lap. : iliustr. 

UDK: 619 

 

 



 

 
 

R664       

Lichtenstädt, Jeremias Rudolf (1792-1849) 

Die asiatische Cholera in Russland in den Jahren 1830 

und 1831 : nach russischen Aktenstücken und Berichten so 

wie nach eignen Erfahrungen / von Dr. J.R. Lichtenstädt. - 

Berlin : Haude und Spenerschen Buchhandlung, 1832. - xiii, 

390 p., [1] įd. lap. 

UDK: 616.9 

 

 

 
 

R656       

Neumann, Isidor (1832-1906) 

Atlas der Hautkrankheiten : vollständig in 12 

Lieferungen / von Isidor Neumann. – 2., unveränd. Ausg.. – 

Wien und Leipzig : W. Braumüller, 1895. – vi, [186] p., [72] 

iliustr. lap. : iliustr. 

UDK: 616.5(084.4) 

 

 

 
 

R651       

Nietner 

Der Stand der Tuberkulose-Bekämpfung im Frühjahre 

1912 : Geschäftsbericht für die XVI. General-Versammlung 

des Zentral-Komitees am 14. Juni 1912 zu Berlin / von Dr. 

Nietner. – Berlin : Deutsches  Zentral-Komitee zur 

Bekämpfung der Tuberkulose, 1912. – 122, [4], 48 p. 

UDK: 616-002.5 

 



 
 

R658       

Oeller, Hofrat J. 

Atlas seltener ophthalmoskopischer Befunde = Atlas of 

rare ophthalmoscopic conditions : zugleich Erganzungstafeln 

zu dem Atlas der Ophthalmoskopie / von Hofrat J. Oeller. – 

Wiesbaden : J.F. Bergmann, 1905. – [24] p., [5] iliustr lap. : 

iliustr. 

UDK: 617.7(084.4) 

 

 

 
 

R670/1       

Orfila, Mathieu-Joseph-Bonaventure (1787-1853) 

Éléments de chimie appliquée à la médecine et aux arts 

: appliquée a la médecine et aux arts / par M. Orfila. - 5-iéme 

éd.. - Paris : Librairie de Crochard, 1831. - t. 

T. 1. - 1831. - xvi, 754, [1] p., [9] įd. lap. 

UDK: 541 

 

 

 
 

R667/3       

Orkisz, Józef 

Nowy poradnik lekarski dla osób wszelkiego stanu dla 

osób wszelkiego stanu : zawierający przepisy rozpoznawania 

i leczenia chorob ludzkich małą liczbą lekarstw prostych i 

powiększey części krajowiych, tudzież oddzielny traktat o 

metodzie przeczyszczaiącey Le Roy / Józef Orkisz. - 

Warszawa : Nakładem Gustawa Sennewalda, 1835. - t. 

T. 3. - 1835. - [10], 746, [22] p. 

UDK: 615.89 

 



 

 
 

R162/1       

Richter, August Gottlieb 

Die chronischen Krankheiten / nach den hinterlassenen 

Papieren des verstorbenen D. Aug. Gottl. Richter ; 

Herausgegeben von Georg Aug. Richter. – Berlin : 

Nicolaische Buchh., 1820. – d.. - (Die specielle Therapie) 

Bd. 3, Abt. 1. – 1831. – 424 p. 

UDK: 616-01/-099 

 

 

 

 
 

R162/2       

Richter, August Gottlieb 

Die chronischen Krankheiten / nach den hinterlassenen 

Papieren des verstorbenen D. Aug. Gottl. Richter ; 

Herausgegeben von Georg Aug. Richter. – Berlin : 

Nicolaische Buchh., 1820. – d.. - (Die specielle Therapie) 

Bd. 4, Abt. 2. – 1832. – 453, [3] p. 

UDK: 616-01/-099 

 

 

 
 

R668/1       

Sachs, Albert 

J.D. Larrey's Chirurgische Klinik oder Ergebnisse der 

von ihm, vorzüglich im Felde und in den Militairlazarethen, 

seit 1792 bis 1829 gesammelten wundärztlichen Erfahrungen 

/ von Dr. Albert Sachs. - Berlin : Verlag der Buchhandlung 

von C.Fr. Amelang, 1831. - d. 

T. 1. - 1831. - xvi, 504, [2] įd. iliustr. lap. : iliustr. 

UDK: 616 

 



 

 
 

R10/2       

Velpeau, Alfred (1795-1867) 

Traité complet de l'art des accouchemens, ou tocologie 

théorique et pratique / Alfred Velpeau. – Paris : J.-B. 

Bailliere, 1835. – 2 t. 

T. 2. – 1835. – 580 p., [8] iliustr. lap. : iliustr. 

UDK: 618.2/.7 

 

 

 
 

R669/1       

Walther, Philipp Franz von 

System der Chirurgie / von Ph.Fr. von Walther. - 2. neu 

bearb. Aufl.. - Carlsruhe und Freiburg : Herder'sche 

Verlagshandlung, 1843-. - d. 

Bd. 1. - 1845. - x, 477 p. 

UDK: 616-089 

 

 

 
 

R657/1       

Атласъ человѣческихъ глистъ / составилъ Н.А. 

Холодковскiй. – Санктпетербургъ : Типографiя 

Императорской академiи наукъ, 1898-1899. – leid.. -–Antr. 

dabartine rašyba: Атлас человеческих глист. – Tekstas 

kirilica 

Вып. 1 : Цѣпени или солитеры (Taeniadae). – 1898. – 

18 p., vii iliustr. lap. : iliustr.. – Antr. dabartine rašyba: 

Цепни или солитеры (Taeniadae) 

UDK: 595 

 



 

 
 

R657/2       

Атласъ человѣческихъ глистъ / составилъ Н.А. 

Холодковскiй. – Санктпетербургъ : Типографiя 

Императорской академiи наукъ, 1898-1899. – leid.. – Antr. 

dabartine rašyba: Атлас человеческих глист. – Tekstas 

kirilica 

Вып. 2 : Лентецы (Bothriocephalidae) и Сосальщики 

(Trematoda). – 1898. - P.19-34, viii-xi iliustr. lap. : iliustr. 

UDK: 595 

 

 

 
 

R657/3       

Атласъ человѣческихъ глистъ / составилъ Н.А. 

Холодковскiй. – Санктпетербургъ : Типографiя 

Императорской академiи наукъ, 1898-1899. – leid.. - Antr. 

dabartine rašyba: Атлас человеческих глист. – Tekstas 

kirilica 

Вып. 3 : Скребни (Acanthocephali) и круглыя глисты 

(Nematoda). – 1899. – P. 35-66, xii-xv iliustr. lap. : iliustr.. – 

Antr. dabartine rašyba: Скребни (Acanthocephala) и 

круглые глисты (Нематода) 

UDK: 595 

 

 

 
 

 

R654       

Беллин, Э.Ф. 

Судебная медицина растлѣнія : атласъ изъ 20 

хромолитографированныхъ таблицъ / Э.Ф. Беллинъ ; с 

предисловiемъ М.Д. Никитина. – С.-Петербургъ : Мед. 

департамент, 1898. – 36, p., xx iliustr. lap. : iliustr.. – Antr. 

dabartine rašyba: Судебная медицина растления. – Tekstas 

kirilica 

UDK: 840.6(084.4) 

 



 

 
 

R655/2       

Пеликан, Евгений 

Судебно-медицинскія изслѣдованія скопчества и 

историческія свѣдѣнія о немъ : (съ 

хромолитографированными рисунками,картами и 

политипажами) / Евгений Пеликан. - Санктпетербургъ : 

Печатня В.И. Головина, 1872. - d.. - Antr. dabartine rašyba: 

Судебно-медицинские исследования скопчества и 

исторические сведения о нем. - Tekstas kirilica 

Ч. 2 : (Судебно-медицинская). - 1872. - 1 apl. (vii, ix, 

183, [1], 58 p., xvi iliustr. lap.) : iliustr. 

UDK: 340.6 

 

 

 
 

R652       

Помощь : [литературно-художественный сборник]. 

– 2-е изд.. – С.-Петербург : типография. И. Гольдберга, 

1903. – IV, 561, [1] p., [10] iliustr. lap. : iliustr. 

UDK: 082.2 

 

 

 

 
 

R653       

Чума въ Одессѣ въ 1910 г. : эпидемiологiя, 

патологiя, клиника, бактерiологiя и мѣроопрiятiя / подъ 

редакцiей Л.Н. Малиновского, Д.К. Заболотнаго и П.Н. 

Булатова. – С.-Петербургъ, 1912. – vi, [2], 221, 79 p., [10] 

iliustr. lap., 2 diagramos : iliustr.. – Antr. dabartine rašyba: 

Чума в Одессе в 1910 г.. – Tekstas kirilica 

UDK: 616.9 

 

 
 


